

«Взаимодействие с родителями по сказкотерапии».

Все мы читаем детям сказки, но редко кто из нас задумывается, какие возможности несет в себе эта форма повествования. А меж тем сказка в руках чутких родителей может скорректировать поведение ребенка, избавить его от страхов и фобий, развить творческие способности. Это самый простой и увлекательный способ помочь ребенку в любой жизненной ситуации.
Сказки, сочиняемые детьми и взрослыми, не только дают нам необходимую психодиагностическую информацию, но и одновременно являются мощным терапевтическим средством для обеих сторон. Поэтому девиз для детей и родителей прост: “Сочиняйте сказки и дарите их друг другу”. Даже без специальной психологической работы это делает взаимоотношения более добрыми и гармоничными.
Для организации и проведения эффективной работы с родителями и детьми я поставила перед собой цель и задачи по взаимодействию с родителями по сказкотерапии это …
Цель: Применении сказкотерапии в работе с родителями.
Задачи:
- показать педагогам способы и приемы работы с родителями по сказкотерапии;
- расширить представления о возможности сказок в решении детских проблем;
- раскрыть важность приобщения родителей к совместному прочтению и обсуждению сказок.

Сказками можно лечить любые капризы ребёнка – нежелание ходить в детский сад, агрессию, неаккуратность, ложь, проблемы с едой. И главное, что сказкотерапия настолько эффективна, что помогает родителям избежать наказания ребенка и, соответственно, возможных дальнейших травм.
Актуальность сказкотерапии заключается в том, что сказки – естественная составляющая повседневной жизни детей. Ребёнок, находясь в сказке, взаимодействует со многими сказочными героями и, как в жизни, ищет пути решения проблем, которые встают перед ним.
   Сказка побуждает ребенка переживать персонажам, в результате чего у него появляются новые представления о людях, предметах и явлениях окружающего мира, новый эмоциональный опыт. 
Методы используемые в сказкотерапии:
- рассказывание сказки
- рисование сказки
- сочинение сказки
- изготовление кукол
- постановка сказки

Данные методы при работе с дошкольниками выполняют несколько основных функций: развлекательную, обучающую и успокаивающую. Это воздействие на детей часто оказывается более эффективным, чем просьбы взрослых.
В своей работе хочу представить взаимосвязь с родителями по сказкотерапии.
Чтобы оказать помощь родителям в воспитании детей были размещены в папках передвижках памятки для родителей « Как правильно читать сказки?». Консультации такие как «Каждому возрасту своя сказка», «Сказкотерапия или сказочное лечение души».
Чтобы вызвать у родителей интерес и желание участвовать в жизни детского сада ими были изготовлены костюмы, атрибуты для театрализованной деятельности. 
Также чтобы вызвать у детей и родителей положительные эмоции родители приняли активное участие во всероссийских, городских конкурсах детского творчества. Где вместе со своим ребенком им нужно было нарисовать рисунок по теме «В гостях у сказки. Победителям вручили памятные дипломы.
Родители приняли активное участие в подготовке бумажных шаблонов и ксерокопий для раскрашивания на занятиях и в свободной деятельности по теме «Сказка», пополнили книжный уголок новыми пособиями по теме «Книжки-малышки», которые были тоже сделаны совместно со своим ребенком.
В группе проводили анкетирование «Читаете ли вы своему ребенку сказки?».
Согласно полученным данным из числа опрошенных 18, ежедневно читают детям 11, 2-3 раза в неделю получается читать у  4 родителей, 1 раз в неделю читают – 2 семьи, 1 раз в месяц – 1 семья. Родителей, которые не читают  детям – нет.
Учавствовали в акциях «Сочиняем сказку дома», «Наша семейная сказка».
Таким образом, сказкотерапия способствует эмоциональному сближению ребенка и родителя, формированию позитивных детско-родительских отношений, раскрытию внутреннего мира каждого участника.
Сказка – это целый мир, в котором малыш способен легко, непринужденно и естественно получить знания, жизненный опыт, научиться добру, пониманию, дружбе. Сказки играют важную роль в формировании, развитии и воспитании дошкольников и дети их очень любят.
Сочиняйте сказки и дарите их друг другу. Даже без специальной психологической работы это делает взаимоотношения более добрыми и гармоничными.
